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秋田市教育委員会令和２年９月定例会会議録

１ 日 時 令和２年９月２４日(木曜日)

午後３時３０分～午後４時３０分

２ 場 所 ５－Ａ会議室

３ 出席委員 教育長

教育委員

教育委員

教育委員

教育委員

４ 出席職員 教育次長

教育次長

総務課長

学事課長

学校教育課長

教職員室長

教育研究所長

学校適正配置推進室長

生涯学習室長

総務課長補佐

総務課副参事

生涯学習室長補佐

総務課主席主査

総務課主席主査

総務課主席主査

総務課主任

総務課主事
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５ 議 題

【付議案件】

議案第15号 教育委員会事務の点検・評価に関する件

【協議事項】

(1) 令和２年度の「新成人のつどい」について

６ 議 事 午後３時３０分開会

【令和２年８月定例会会議録の承認】

令和２年８月定例会会議録について、異議がないため承認された。

【会議録署名委員の指名】

教育長が今回の会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【付議案件】

議案第15号 教育委員会事務の点検・評価に関する件

教育長 議案第15号「教育委員会事務の点検・評価に関する件」

について、事務局から説明願う。

総務課長

学校教育課長

学事課長 （資料に基づき説明）

学校適正配置推進室長

生涯学習室長

委員 学識経験者のかたがたからは、報告書について子細に意

見をいただき、感謝している。これらの意見は、これから

の教育行政に役立つものと感じている。

新型コロナウイルス感染症対策についての話があったが、

今後、オンライン授業等、従来とは違う学校のあり方にな

っていく可能性もあると思う。他市町村の教育行政も参考

にしながら、本市にあった教育のあり方を議論してほしい。

保護者からは、「ＩＣＴ教育の環境整備が思っていたよ
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りも早く進み、今後、どのような授業が行われていくのか

分からず不安である」という声が多い。学校も、今後の動

きについて把握し切れていないことが多いようであるため、

保護者や地域のかたがたに説明する機会を設け、ＩＣＴ教

育について理解してもらうよう努めてほしい。

教育長 ＩＣＴ教育に関して、今後、学習がどのように変化して

いくか。

学校教育課長 写真、動画および音声等のデジタル教材を使用すること

で、実感の伴った学習を行えると考えている。また、授業

中に、インターネット検索による調べ学習もでき、これま

で以上に、児童生徒の能力や特性に応じた学習が行えると

思う。加えて、タブレット端末を用いることで、意見の交

換や共有も行いやすいと考えている。

しかし、来年の４月からこれらの活動を難なく行えると

考えるのは、現実的でないと感じている。今年度中に、

ＩＣＴ教育に関する教員向けの研修を行う予定であるが、

来年の４月以降も、研修を続けていきたいと考えている。

委員 デジタル庁創設の話も出ており、国としても、ＩＣＴ環

境の整備に前向きなようであるので、正しい知識のもとで、

ＩＣＴ教育の推進に努めてほしい。

委員 児童生徒がタブレット端末を持ち帰って学習する場合、

各家庭のＩＣＴ環境の差によって、学習にも差が生まれて

しまうと思われるが、どのように考えているか。

学事課長 タブレット端末は、原則として家庭へは持ち帰らないよ

うにする予定である。

しかし、臨時休校等になった場合は、タブレット端末を

用いたオンライン授業が有効であると考えている。その場

合、Ｗｉ-Ｆｉ設備等のＩＣＴ環境に差が生じることを防ぐ

ため、環境が整っていない家庭にＷｉ-Ｆｉ設備を貸し出す

などの対応も検討しながら、ＩＣＴ教育の環境整備を進め

ていきたい。

委員 児童生徒同士の格差が無いようにお願いしたい。

教育長 児童生徒同士の格差が出ないということを前提として、

環境整備を進めなければならないと考えている。
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委員 今回の点検・評価により、各課所室の取組の成果が把握

できた。

学識経験者から、デジタルとアナログのバランスを考え

てほしいとの意見があったが、授業参観や学校運営協議会

等をとおして保護者や地域のかたがたに説明しながら、少

しずつＩＣＴ環境を整備していってほしい。

また、小・中学校事務の共同実施が進んでいるようだが、

秋田市の教育行政にかかわるさまざまな職員のネットワー

クが形成されるのは大変良いことであると思う。

委員 学識経験者の意見の中で、意見のとおりに事務を見直す

ことが現実的でないものや、疑問文で終わっている意見が

あるが、これらの意見は、このまま公開するのか。

総務課長 学識経験者の意見等については、適宜学識経験者と内容

を確認しながら記載しているが、実現が現実的でない記載

や、既に回答のある記載など、このまま公開するのが適切

でない部分があると思われるので、そのような記載につい

ては、もう一度検討したい。（※指摘の内容については、

学識経験者に確認した結果、次の理由から掲載しないこと

となった。

・P.３６ ２件目：実施が現実的でない意見であったため。

・P.４１ ２件目「なお」以下：本報告書の構成に関する

意見であったため。

・P.６１ ２件目：P.６０「生涯学習に関する相談体制の

充実」の「実績および成果」の中で、意見に対し、既に回

答があるため。）

教育長 ＩＣＴ教育について、ハード面は方向性が定まり、これ

から整備を進めていくようである。しかし、教員が実際に

授業を行っていくためのソフト面の整備については、来年

度の４月までに十分に行われていると考えるのは現実的で

はないだろう。時間がかかると思うが、研修等を少しずつ

行い、着実に整備してほしい。

授業中にタブレット端末を使用すると、個別学習が行い

やすくなると思うが、共同学習への応用も意識しながら、

タブレット端末の使用方法を検討してほしい。

また、コロナ禍で人間関係づくりが変わってきていると

感じているが、タブレット端末を使用し、不登校の児童生

徒等へ何か支援ができないかと考えているが、どうか。

学校教育課長 タブレット端末を使用し、不登校の児童生徒が、学校や
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適応指導教室（すくうる・みらい）の教員および児童生徒

とつながることができないかなども検討しながら、整備を

進めていきたい。

※ 議案第15号については、全員賛成により、議決された。

【協議事項】

(1) 令和２年度の「新成人のつどい」について

教育長 協議事項(1)「令和２年度の『新成人のつどい』につい

て」、事務局から説明願う。

生涯学習室長 （資料に基づき説明）

委員 来年度の春の大型連休に延期するという案はなかったの

か。

生涯学習室長 春の大型連休への延期も検討したが、会場の確保や、新

型コロナウイルス感染症のワクチンの開発状況等を考えた

場合、５月頃に開催するのは、まだ早いのではないかとい

う結論になった。

委員 ８月開催となると、気温が高く、特に振袖を着る女性は

大変であると思う。例年の冬開催と比べると制約があるよ

うに感じるが、どう考えているか。

生涯学習室長 秋田市では、例年冬に開催していたが、秋田県内では、

毎年夏に開催している市町村もあるため、そのような市町

村から情報を集め、開催したいと考えている。

委員 他都市の状況を見ると、さまざまな開催方法があるが、

参加者の気持ちを考えると、オンライン開催は味気ないと

思うので、１か所に集まって開催するのが良いと感じる。

青森市のホームページには、成人式の対象者から、「幼

いころから成人式を楽しみにしていたので、２０２０年度

の成人式の無期延期を提案する。旧友との再会ができるの

であれば、新型コロナウイルスの感染拡大が収まるまで、

いつまでも待ち続ける。わがままかもしれないが、大好き
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な地元に集まり、成人式に参加したい」という旨の意見が

あり、感動した。このように考える新成人もいるため、８

月に延期して開催するのが良いと思う。

教育長 現段階では、運営協力委員から、県外から来る同級生を

気遣う声が挙がっている。ある程度事態が落ち着いている

ことを期待し、延期とした。

委員 新型コロナウイルス感染症について、徐々に感染防止の

ためのノウハウが見いだされており、「十分な対策をすれ

ば、開催できるのではないか」という雰囲気が出てきてい

ると感じる。

例年の１月開催では、インフルエンザと新型コロナウイ

ルス感染症の同時流行が懸念されるが、成人式の対象者か

らは、集まりたいという声が多い。８月１５日の開催は、

社会人も集まりやすく、ワクチンが完成することも期待で

きるので、良いと思う。

委員 冬の開催は、インフルエンザと新型コロナウイルス感染

症の同時流行が懸念されるので、現実的でないと感じる。

今回提案された８月１５日の開催は、お盆休みの期間であ

り、年末年始の次に人が集まりやすい時期であるので、妥

当であると思う。

「新成人のつどい」をオンライン開催で終わらせてしま

うのは、開催する意義を考えると、疑問に感じるので、実

際に集まりたいという意見を尊重し、夏に延期したのは、

良いことであると感じる。

委員 開催についての判断が難しい上、準備期間を十分に取る

ということを考えると、８月に延期するという判断は良い

と感じる。気温が高い中での開催となるので、女性につい

ては、振袖をどうするのかといった問題もあると思うが、

一番大切なことは、新成人が一同に集まり式典を開催する

ことであると思うので、この方向で進めて良いと感じる。

教育長 本年度中に、延期となった「新成人のつどい」の参加対
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象者個人に対し、何かお知らせをするのか。

生涯学習室長 延期になったという案内はがきを出す予定である。

教育長 ８月に延期になったということは、メディア等をとおし

て周知されると思うが、対象者個人にもなるべく早めに周

知してほしい。

生涯学習室長 例年、１１月中旬に、開催日を記載した案内はがきを出

しているので、そのころまでには対象者個人への周知を行

いたい。

※ 協議事項(1)については、以上のとおり終了した。

【その他、今後の日程についての報告】

総務課長補佐 １０月定例会の日程についてお知らせする。定例会は、

原則毎月第４木曜日としているが、１０月定例会について

は、教育長が他の公務と重なる予定であることから（東北

都市教育長協議会）、１０月２９日（木曜日）午後２時

３０分からを予定している。

また、例年１１月に秋田市総合教育会議が開催されてい

るが、１０月定例会後にその勉強会を行う予定である。勉

強会は、３時３０分から１時間程度を予定している。

日程調整のほど、よろしくお願いする。

教育長 １０月定例会は、１０月２９日（木曜日）午後２時３０

分、開催予定とし、その後、秋田市総合教育会議の勉強会

を行うこととする。委員の皆様、よろしくお願いする。

午後４時３０分閉会


